



追赶江浙 争先江淮

郎溪经开区：聚焦科技创新 赋能转型升级

郎溪讯 以企业为主体，以科技创新推动发展方式转变，促进产业转型升级……去年以来，郎溪经开区通过推动规上企业研发“三个清零”行动，实施高企梯度培育三年行动计划，推进创新平台建设，为园区转型升级注入新能量。

近年来，郎溪经开区科技创新工作整体呈稳步攀升态势。从研发投入来看，2022年，郎溪经开区规模以上工业企业研发费用投入约2.77亿元，研发占销售收入近2%。从平台要素来看，郎溪经开区已建成省企业技术中心6个，省工程技术研究中心1家，博士后工作站2家，院士工作站1家，获批省科学技术普及基地1个，均集中在汽车零部件、高端装备制造两大主导产业和新材料、绿色食品两大特色产业。

据郎溪经开区负责人介绍，该区积极推进产学研合作，与江南大学合作在园区建立江南大学国家技术转移中心郎溪分中心，航达、拓新等多家企业与省内外高校开展产学研合作，为企业提供人才、技术支撑。

随着创新要素供给持续强化，郎溪经开区创新型中小企业也迅速发展。该区大力培育创新能力强、市场占有率高、掌握核心技术的高新技术企业和科技型中小企业，鼓励企业开展创新研发，拓新、腾旋等一批创新

型企业异军突起。据统计，郎溪经开区累计培育国家级“专精特新”小巨人企业1家、省级“专精特新”冠军企业3家，9家企业产品获批安徽省首台套重大技术装备项目；2022年，区内高新技术企业总数达到40家，较上年净增长10家。

为统筹推进“一区一园一港”建设，郎溪经开区还围绕“2+2”产业布局，大力招引数字化企业，推动数字产业化；以动力源、韩翔电子、万至达电机等项目为龙头，做大做强现有电子信息企业，深入推进新一轮大规模技术改造，推动产业数字化。2022年，区内电子信息企业共实现销售收入21.44亿元。

郎溪经开区负责人表示，下一步，该区将进一步强化科技创新，譬如成立专班，对企业关注的研发费用归集、研发机构设置、产学研合作等问题加强政策宣讲和辅导，实现科技型中小企业全生命周期服务，持续推进完成“三个清零”工作任务；推动研发费用加计扣除、高新技术企业税收优惠等普惠性政策“应享尽享”；结合县域主导产业，加快推进县域产业科技创新联盟及各类技术创新服务公共平台建设，开展产业共性关键技术联合攻关，实现技术创新资源共享，加快科技成果转化，促进产业结构优化。

(李波 朱蕊)

登记更加快捷便利 营商环境逐步优化

旌德多措并举助力个体经济蓬勃发展

旌德讯 近年来，商事登记制度改革多项举措陆续出台，旌德县市场监管局有力推动落实，经济主体登记更加快捷便利，营商环境逐步优化，促进了该县大众创业、万众创新的良好发展局面。而个体工商户由于注册门槛更低，更是得到了有力发展。目前，旌德县个体工商户10476户，仅2022年新增加个体户1258户，增长率为29.4%。

同城通办就近办。全面推进个体工商户登记业务“同城通办”改革。凡在该县范围内的个体工商户进行名称自主申报、设立、变更(备案)和注销登记业务，申请人可就近选择基层监管所办理个体户登记，各监管所必须无差别受理，同等对待，实现“同城通办”。这一措施的推进打破了个体登记的区域限制和属地管辖权限限制，避免群众办事多地跑、跑远路的烦恼。

智能审批批批办。2022年，旌德县市场监管局引进了个体智能审批一体机，让个体户登记进入到智能审批时代。智能审批一体机涵盖了个体工商户名称自主申报、设立登记、电子签名、提交审核、执照打印等一体自助服务功能。经营者只需携带本人身份证即可办理营业执照，整个办理流程从插入身份证到取走营业执照的每个流程、步骤会有语音提示。一体机对市民所填报信息自动审核，省去了大量的人工审核时间，“人脸识别”的认证方式，更加快捷方便。做到了“即来即办”“立等可取”“7×24小时不打烊”。

捷方便。做到了“即来即办”“立等可取”“7×24小时不打烊”。

全程电子化登记不见面办。在全程电子化登记模式下，登记注册部门综合利用信息技术、移动通信技术、大数据技术打造的“互联网+工商登记”新模式，全程网上办理市场主体设立、变更、备案、注销、增减补换营业执照等各类登记业务，实现申请、受理、核准、发照、公示各环节“无介质、无纸化、全程网上办理”，办理结果免费寄递至申请人预留地址，个体工商户足不出户，即可享受“无接触受理、不见面审批、零跑动办事”的便捷服务。

“注销-设立”同时办。2022年《促进个体工商户发展条例》规定了个体工商户可以直接变更经营者，个体工商户经营者发生变更时，只需要开具清税证明，就可以进行经营者变更，相关后置许可也能进行经营者变更，此项改革收获了很多好评，个体工商户纷纷表示现在办理营业执照方便多了，特别是“子承父业”的经营者，避免了传统的“注销-设立”流程，大大缩减了市场主体在主体资质和后置许可的办理时间。同时，经营者变更登记让个体工商户在统一社会信用代码、成立时间、字号、商誉和相关行政许可等方面得以延续，将有利于造就更多经典老字号、百年老店。截至目前，该县已办理经营者变更登记75户。

(朱金梅)

普法宣传



日前，泾县司法局联合县法院、县市场监管局等多家单位走进汀溪大南坑村茶园、水墨汀溪景区和蔡村赵村景区开展普法宣传活动。普法志愿者重点宣传了《中华人民共和国国家安全法》、知识产权法律法规以及困难职工帮扶民生工程政策等。

彭祥瑞 特约记者 汤志勇 摄

泾县法院高效保全 助力营商环境

泾县讯 4月11日，泾县某公司负责人来到泾县法院，将一面写着“为百姓排忧解难 做人满意公仆”的锦旗送到执行干警手中，感谢法院快速、高效采取财产保全措施，为维护公司合法权益提供了坚强保障。

今年1月，泾县某公司向泾县人民法院就该公司与泾县某商贸公司房屋租赁合同纠纷一案申请财产保全，并提供了相应担保。在收到财产保全裁定书后，执行局立即采取了一系列财产保全措施。执行干警在办理案件过程中，争分夺秒，牺牲周末休息时间，加班加点赴泾县、宣城市、绩溪县等地金融系统行细致查询，最终确定冻结了被申请人泾县某商贸公司财产一百余万元。

在冻结被申请人财产的同时，执行干警还对涉案经营场所进行了实地勘察和走访，敏锐察觉到因两公司之间的纠纷导致周边十余家经营户的经营环境受到了一定影响且产生了较大经济损失，存在社会矛盾和信访隐患。执行干警积极同双方企业负责人进行沟通联络，在执行干警耐心释法明理、分折利弊下，双方最终求同存异、达成共识，将因双方矛盾纠纷对周边经营户产生的影响降到最低，消除了信访隐患。

(冯宣)

为患者撑起“生命骨架”

——记市人民医院骨科团队

■施琴 本报记者 余健

这是一支敢啃“硬骨头”的队伍。从只能开展简单的骨科手术到脊柱、疼痛、还极易引起肺部感染、泌尿系感染、下肢深静脉血栓甚至肺栓塞等并发症，可能在骨折愈合前就会危及老人的生命。“骨科副主任兼二病区主任、主任医师李军介绍说，为了帮张奶奶重新站起来，创伤骨科与关节骨科共同制定手术方案，同时组织麻醉科、重症医学科等多学科团队对张奶奶的病情进行会诊评估，制定最优化的治疗方案，确保术前将张奶奶的身体情况调整到最好的状态。最终经过近两个小时的手术，顺利为老人成功完成左侧人工髌关节置换，术后3天，张奶奶已经在家人的帮助下，下床开始了康复锻炼。

“大家跟我一起来，吸气，呼气，放松……”在骨科病区的走廊上，常常可以看到这样一个场景：护士带着患者做“功能康复锻炼”。护士长傅华利说：“创编这个功能康复操，可以让患者跟着节拍加速康复的节奏，帮助患者更好地恢复健康。”

技艺精湛攻顽疾，医德高尚美名传。市人民医院骨科是安徽省临床医学重点学科、宣城市临床医学重点专科、宣城市医学会骨科分会、宣城市医学会创伤学分会主委单位。近三年，省级科研立项2项，市级科研立项7项，获省、市级科技成果奖多项。在SCI期刊发表2篇，国家核心期刊发表科研论文30余篇。承担皖南医学院临床学院理论教学工作，承担安徽省内多所医学院校实习医生带教工作及县级以下医生的进修工作。年收治病人3300余人次，手术2500台次，门诊6万人次。

为了让更多疼痛患者送去“及时雨”，骨科主任、主任医师张财义表示将带领团队一直不断学习着最前沿的骨科技术。“对老百姓来说，临床医生提高技术和服务能力才是最关键的。”张财义说，努力把科室的新技术、新成果做到最好、最前沿，为的就是让更多患者受益，快速康复。

为近百岁高龄的老人做手术，对医生和患者都是一个挑战。“张奶奶属于右股骨颈头下型骨折，移位明显。

广德全方位推进 高水平生态文明建设

广德讯 近年来，广德市自觉融入全市新型工业化、“竹乡画廊”示范带、高品质城市建设的发展大局，不断促进人与自然和谐共生，助力打造“魅力广德”。

生态环境质量稳中向好。2022年该市PM2.5、PM10平均浓度分别为28.6、48.8微克/立方米，分别较2021年下降2.4%、13.2%；空气优良天数比率为83.6%，较2021年上升4.1个百分点，其中纳入考核的PM2.5、空气优良天数比率均优于考核指标；广德市纳入考核的7个地表水断面达标率100%，其中无量溪河狮子口国控断面水质均值为三类水，国控东村桥、梨园口断面水质稳定达到二类水，均达到考核目标，生态环境优势进一步巩固。

生态环境问题持续解决。全力推进环保督察整改销号，要求2022年完成整改的32个问题已全部通过验收销号，其中卢湖养老中心及扬子鳄保护区等多年老大难问题得到妥善解决。在此基础上，广德市还成立了由该市委书记、市长任组长的突出生态环境问题整改工作领导小组，对突出生态环境问题进行专题部署，印发了《广德市突出生态环境问题排查发现和整改闭环机制实施方案》，积极探索部门联动机制，聚焦生态破坏、“散乱污”企业治理、黑臭水体等百姓身边突出生态环境问题，提升处理能力和效力，落实好县级问题自查和整改闭环机制。

生态底色越来越“绿”。始终坚守“生态立市”初心，坚持“生态+”“+生态”理念。进一步加快能源、产业等结构调整，紧紧围绕电子电路、汽车零部件、智能化成套装备和新材料四大主导产业，全方位推行节能降碳政策与绿色技术措施，助力提高工业“含绿量”；大力发展绿色农业、智慧农业，打造“稻渔共生”循环种养产业，加强与上海白茅岭农场合作建设“一地六县”核心区农牧生态循环示范点；发挥竹海、茶林等生态优势，挖掘乡村特色旅游资源，打造远山露营基地、云景牛山户外休闲带，促进文旅融合发展。

生态安全体系日趋完善。广德市将生态环境风险纳入常态化管理，及时修订全市《突发环境事件应急预案》，构建了全过程、多层次生态环境风险防范体系。坚持统筹规划，优化布局，加快实施“多规合一”，构建统一的空间规划体系。通过政策导向激励、建立长效机制等，切实保护好生态功能区；加强城乡统筹，不断提高流域治理和城乡绿化；完善中心城区污水处理设施布局，逐步消灭农村黑臭水体。

(陈洋)

宁国优化出口退税 让外贸企业“轻装上阵”

宁国讯 今年以来，宁国市税务局深入开展便民办税春风行动，着力优化出口退税服务，大力推广无纸化管理和“非接触式”退税服务，进一步压缩出口退税平均办理时间，提高退税效率，助力外贸企业轻装上阵。

近日，宁国市税务局税务人员走访了安徽通润汽车零部件有限公司，向企业宣传出口退税政策最新变化，辅导企业完善出口退税收汇管理，优化备案单证资料留存，并针对企业申报遇到的操作问题，现场为企业进行演示指导。据了解，该企业是宁国市一家主要生产车用千斤顶的汽车零部件企业，产品60%出口海外，2022年实现出口销售收入1.2亿元。今年以来，在税收政策的加持下，企业积极拓展海外市场，1月份，实现出口销售收入1506万元。

无纸化、网上办是宁国市税务局服务出口企业的一项有力措施。该局根据出口企业分类和企业申请有序推进无纸化管理，持续做好出口退(免)税无纸化审核审批、无纸化退库等各项工作，逐步扩大无纸化办理覆盖面。截至2022年底，该市共246户无纸化试点企业，一二三类企业无纸化率达100%。除了推行无纸化管理，该局还加快出口退税事项受理、审核、批准、退税等环节的业务流转速度，为出口企业提供“容缺办理”和“非接触式”退税服务，对纳税人退税申请做到及时受理、及时审核、及时办结，将一二类企业出口退税平均办理时限压缩在1个工作日内。

对于出口企业，宁国市税务局还全面落实出口退(免)税服务前置制度，对完成出口退(免)税备案的企业在10个工作日内对企业法定代表人、财务人员、办税人员开展实地辅导，并将出口退(免)税备案、无纸化试点申请、分类管理评定打包成服务“套餐”，在备案环节一次性办结，为出口企业提供全程跟踪式服务，让企业省时、省心又省力。

(张志国)